

## Θερινό Ινστιτούτο στη Ρώμη για εκπροσώπους του Πατριαρχείου Μόσχας



Το τρίτο Θερινό Ινστιτούτο για εκπροσώπους της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας πραγματοποιήθηκε από 19<sup>ης</sup> έως 26<sup>ης</sup> Μαΐου 2018 στη Ρώμη, στα πλαίσια ακαδημαϊκής και πολιτιστικής συνεργασίας μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Το πρόγραμμα οργανώθηκε από το Ποντιφικό Συμβούλιο για την Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών σε συνεργασία με το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος».

Ανάμεσα στους μετάσχοντες ήταν στελέχη των Συνοδικών ιδρυμάτων του Πατριαρχείου Μόσχας, εκπρόσωποι των θεολογικών σχολών και κληρικοί από διάφορες επαρχίες της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Της ομάδος ηγήθηκε ο Επίσκοπος Yurien Αρσένιος, βικάριος της επαρχίας Νόβγκοροντ.

Το πρόγραμμα της λειτουργίας του Ινστιτούτου συμπεριελάμβανε προσκύνημα σε κοινά χριστιανικά σεβάσματα, γνωριμία με τη δράση των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και συναντήσεις με ηγεσία των διαφόρων ιδρυμάτων της Ρωμαϊκής Κουρίας. Επίσης πραγματοποιήθηκε μια συνάντηση διάρκειας μιάμισης ώρας με τον Υπουργό Εξωτερικών της Αγίας Έδρας Καρδινάλιο Πιέτρο Παρολίν. Επίσης υπήρξαν συναντήσεις και με τον

Πρέσβη της Ρωσίας στο Βατικανό κ. A. Avdeen και τον πρώην Αποστολικό Νούντιο στη Ρωσία Αρχιεπίσκοπο Αντώνιο Μενίνι. Καθ'όλη τη διάρκεια της φιλοξενίας της ομάδας την συνόδευσε ο Ιερέας Hyacinthe Destivelle, στέλεχος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την Προώθηση της Ενότητας των Χριστιανών.

Στις 20 Μαΐου οι προσκεκλημένοι από την Ορθόδοξη Εκκλησία Ρωσίας επισκέφθηκαν τη βασιλική Αγίου Κλήμεντος, όπου τέλεσαν δοξολογία ενώπιον των τιμών λειψάνων Αγίου Ισαποστόλου Κυρίλλου, Φωτιστού των Σλάβων, η 1150 επέτειος της κοιμήσεως του οποίου συμπληρώνεται του χρόνου.

Στις 23 Μαΐου η ομάδα παρέστη στη γενική ακρόαση του Πάπα Ρώμης στην Πλατεία Αγίου Πέτρου, μετά τη λήξη της οποίας συστήθηκε στον Πάπα Φραγκίσκο. Στη σύντομη προσφώνησή του ο επικεφαλής της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας τόνισε το επίκαιρο του διαχριστιανικού διαλόγου. Στο τέλος έγινε η ανταλλαγή ενθυμίων.

Στις 24 Μαΐου, την ημέρα μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, Διδασκάλων των Σλάβων, ο Επίσκοπος Αρσένιος τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Μεγαλομάρτυρος Ακατερίνης Ρώμης, συλλειτουργησάντων των κληρικών, μελών της αντιπροσωπείας.

Το Θερινό Ινστιτούτο για εκπροσώπους της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας αναμένεται να λειτουργήσει το προσεχές φθινόπωρο.